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COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
HONORABLE CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
 

ACTA No. 01 
26 de Julio de 2017 

   
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 09:59 a.m., del día miércoles 26 de julio de 2017, 

se reunieron en el Salón de Sesiones “FELIPE FABIÁN OROZCO VIVAS”, los 

integrantes de la Comisión Tercera Constitucional Permanente de la Honorable Cámara 

de Representantes, bajo la Presidencia del Honorable Representante HERNANDO JOSÉ 

PADAUÍ ÁLVAREZ; la Vicepresidencia del Honorable Representante CARLOS JULIO 

BONILLA SOTO, y la Señora Secretaria General de la Comisión doctora ELIZABETH 

MARTÍNEZ BARRERA. 

Hace uso de la palabra el Presidente Honorable Representante Germán 

Blanco Álvarez. Muy buenos días para todos. Vamos a dar inicio a la sesión que fue 

programada para el día de hoy miércoles 26 del mes de Julio de 2017, programada a las 

09:00 A.M., y siendo las 9:59 vamos a dar inicio. Señora Secretaria sírvase llamara lista.  

Hace uso de la palabra la Señora Subsecretaria señora Nulbia Suescun 

Jiménez. Con gusto Presidente. 

La Señora Subsecretaria General, Nulbia Suescún Jiménez por orden de la Presidencia, 

procedió hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera de la Cámara y contestaron los 

siguientes Honorables Representantes: ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO 

(Liberal – Valle del Cauca), BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES (Conservador - 

Antioquia), CÁRDENAS MORÁN JOHN JAIRO (La U - Cauca), CRISSIEN 

BORRERO EDUARDO ALONSO (La U - Atlántico), GÓMEZ AMÍN MAURICIO 

(Liberal - Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal – San Andrés), MORENO 

VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (La U - Cesar), RAMÍREZ VALENCIA LEÓN 

DARÍO (La U - Antioquia), ZABARAÍN D´ARCE ARMANDO ANTONIO 

(Conservador – Atlántico). Señor Presidente, en este momento existe quorum para 

deliberar.  Nueve (09) Representantes han contestado a lista.    

Hace uso de la palabra el Presidente Honorable Representante Blanco Álvarez 

Germán Alcides. Bueno no habiendo quorum para decidir, vamos hacer un receso de 15 

minutos a partir de los cuales procederemos a reiniciar la sesión. Señora Secretaria 

entonces decretado un receso de quince (15) minutos. 

  



 

                                     Secretaría  Comisión Tercera –Acta  No. 01  del 26 de Julio de 2017 Página 2 

 

Hace uso de la palabra la Señora Subsecretaria, señora Nulbia Suescún 

Jiménez. Con gusto Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Doctor Hernando José Padauí 

Álvarez.  Vamos a levantar el receso, vamos a llamar a los Congresistas de la U por favor 

que vamos a reiniciar la sesión.  

Sírvase señora Secretaria llamar a lista y verificar el quórum por favor.  

Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 

Martínez Barrera. Honorables Representantes Comisión Tercera de Cámara. Vamos 

hacer verificación. 

La Señora Secretaria General, Doctora Elizabeth Martínez Barrera por orden de la 

Presidencia, procedió hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera de la Cámara y 

contestaron los siguientes Honorables Representantes: ARANGO TORRES JAIR 

(Cambio Radical - Vaupés), ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO (Liberal – Valle 

del Cauca), BARRERA RUEDA LINA MARÍA (Conservador - Santander), BLANCO 

ÁLVAREZ GERMAN ALCIDES (Conservador - Antioquia), CÁRDENAS MORÁN 

JOHN JAIRO (La U - Cauca), CONTENTO SANZ ELDA LUCY (La U - Meta), 

CRISSIEN BORRERO EDUARDO ALFONSO (La U - Atlántico), CUENCA CHAUX 

CARLOS ALBERTO (Cambio Radical - Guainía), GÓMEZ AMÍN MAURICIO (Liberal 

- Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal – San Andrés),  MARTÍNEZ 

RODRÍGUEZ EULER ALDEMAR (Opción Ciudadana - Nariño), MORENO 

VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (La U - Cesar), PADAUÍ ÁLVAREZ HERNANDO 

JOSÉ (Cambio Radical - Bolívar), RAMÍREZ VALENCIA LEÓN DARÍO (La U - 

Antioquia), ZABARAÍN D ARCE ARMANDO ANTONIO  (Conservador - Atlántico), 

Señor Presidente me permito informarle han contestado a lista quince (15 ) Honorables 

Representantes, en consecuencia existe quorum para decidir.   

En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los siguientes Honorables 

Representantes: BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO (Conservador - Córdoba), 

BONILLA SOTO CARLOS JULIO (Liberal - Cauca), CASTILLO GARCÍA NANCY 

DENISE (Liberal – Valle del Cauca), CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 

(Liberal – Norte de Santander), CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO ALFONSO 

(Conservador - Cundinamarca), GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO (Centro 

democrático - Tolima), ORTIZ NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde – Boyacá), 

PÉREZ PINEDA OSCAR DARÍO (Centro Democrático - Antioquia), PIEDRAHITA 

LYONS SARA ELENA (La U - Córdoba), RAMÍREZ CORTÉS CIRO ALEJANDRO 

(Centro Democrático - Boyacá), ROJAS VERGARA CANDELARIA PATRICIA (Opción 
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Ciudadana - Sucre), SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal - Magdalena), 

VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCIA (Liberal - Bogotá). En total se hicieron presentes 13 

Honorables Representantes. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 

Álvarez. Sírvase señora Secretaria leer el Orden del Día por favor. 

Presentaron excusa los Honorables Representantes: RAYMUNDO ELÍAS MÉNDEZ 

BECHARA (La U - Córdoba). En total un (01) Honorable Representante. 

 

EXCUSAS. 
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CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

 (ASUNTOS ECONÓMICOS) 

RECINTO “FELIPE FABIÁN OROZCO VIVAS” 

 

LEGISLATURA 2017– 2018 

(Del 20 de julio de 2017 al 20 de junio de 2018) 

 

ORDEN DEL DÍA 

De la Sesión Ordinaria del día miércoles 26 de julio de 2017 

 

HORA: 9:00 a.m. 

 

 

I 

 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

 

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE, PARA EL PERÍODO COMPRENDIDO 
ENTRE EL 20 DE JULIO DE 2017 y EL 20 DE JULIO DE 2018 
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III 

 
POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE, PARA EL PERÍODO COMPRENDIDO 
ENTRE EL 20 DE JULIO DE 2017 y EL 20 DE JULIO DE 2018 

 
IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA CÁMARA 

 

Señor Presidente, leído el Orden del Día. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez.  En consideración el Orden del Día. Queda abierta la discusión, anuncio que se 
va a cerrar, queda cerrada. ¿Lo aprueba la Honorable Comisión?  
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez. Siga señora Secretaria.  Tiene la palabra el Representante Tito Crissien.  
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Eduardo Alfonso 
Crissien Borrero.  Presidente por eso quería pedir el uso de la palabra, para pedir una 
modificación en el Orden del día que siguiera la elección de Presidente y Vicepresidente 
simultáneamente.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez.  En consideración la Proposición del Representante Tito Crissien. Queda abierta 
la discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. La aprueba la Honorable 
Comisión? 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera.  Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez.    Siga señora Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Entonces en ese orden de ideas. Postulación, elección y posesión de 
los señores Presidente y Vicepresidente de la Comisión Tercera Constitucional Permanente 
para el periodo comprendido entre el 20 de Julio de 2017 y el 20 de Julio de 2018. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez. Gracias señora Secretaria. Les propongo que lo hagamos de esta manera, como 
lo hicimos en Plenaria de Cámara. Los Partidos que tengan candidato, postulan a su 
candidato, para que no sean los nueve partidos hablando de las mismas cualidades y 
calidades de los candidatos. Entonces dos postulaciones: el partido Liberal que tengo 
entendido tiene candidato; y el partido de la U que tiene candidato. Tiene la palabra el 
doctor Fabio Arroyave.  
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Fabio Alonso 
Arroyave Botero. Gracias. Un saludo muy especial a todos los Honorables 
Representantes, a la Mesa Directiva señor Presidente. Inicio por felicitar la Mesa Directiva 
en esta legislatura, por el trabajo que han desarrollado, hemos sido muy bien 
representados en esta Comisión. 
 
Quiero en nombre del partido Liberal y en mi n0mbre propio, hacer la postulación de un 
gran amigo, de un gran dirigente, de un hombre con mucha experiencia: el doctor Jack 
Housni.  El doctor Jack Housni es un hombre que representa el partido Liberal y representa 
el territorio más hermoso del país, que es San Andrés y Providencia, un territorio bello y 
hermoso. Es un Representante que ha tenido mucha responsabilidad en los diferentes 
períodos que ha estado como Representante, y que las responsabilidades que ha asumido 
las ha desarrollado con entereza, con respeto por los compañeros, con respeto por las 
instituciones, y considero que el doctor Jack Housni quien está siendo hoy postulado por el 
partido Liberal, va a desarrollar una labor muy importante en la Comisión Tercera y va a 
sacar y a desarrollar los temas más importantes de esta Comisión.  
 
Quiero desearle al doctor Housni en el momento que sea elegido, muchos éxitos y que Dios 
lo proteja y lo bendiga en esta responsabilidad tan grande.  Los invito a todos los Partidos, 
a todos los compañeros de la Comisión, a respaldar al doctor Jack Housni, quien es un 
profesional y destacado dirigente de la Comisión Tercera y del Congreso de la República. 
Muchas gracias señor Presidente.   
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez.  Gracias doctor Arroyave. Tiene el uso de la palabra el doctor Christian Moreno. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Christian José 
Moreno Villamizar. Muy buenos días a todos. Queremos como partido de la U, 
acompañar también la postulación del doctor Jack Housni como Presidente de la Comisión 
Tercera, para el periodo legislativo que comienza; y postular al doctor León Darío 
Ramírez, un miembro íntegro de nuestro Partido, de esta Comisión, fue Secretario del 
Consejo cuatro (4) veces; alcalde de Santa Bárbara Antioquia; dos (2) veces Representante 
a la Cámara por el Departamento de Antioquia, y queremos postularlo oficialmente como 
el candidato del partido de la U a la Vicepresidencia de la Comisión.  
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Hernando José Padauí 
Álvarez. Gracias Representante Christian. Antes de someter a la votación porque tengo 
que retirarme, tengo un compromiso, una diligencia judicial a la cual tengo que asistir, 
quiero agradecerles a la Comisión Tercera, a todos mis compañeros en nombre del doctor 
Carlos Julio Bonilla, en nombre de la doctora Elizabeth Martínez y en nombre mío propio, 
el apoyo, la armonía, la fraternidad, la coordinación, el empeño, el compromiso, que 
durante esta legislatura le colocaron a cada uno de los proyectos y a la gestión que tuvimos 
aquí entre todos. Este fue un año legislativo muy importante donde se debatieron leyes 
importantes, por mencionar dos: Reforma Tributaria y Ley de Conglomerados, que fueron 
determinantes y son determinantes para la economía, y muchos otros proyectos de Ley que 
se convirtieron en Ley de la República, iniciativa de ustedes e iniciativa del Gobierno 
Nacional. 
 
De verdad les agradezco. Espero y estoy seguro que el nuevo Presidente, hay un solo 
candidato, con toda seguridad va ser el doctor Jack Housni y el doctor León Darío el 
Vicepresidente; estoy seguro que ellos van a direccionar y a comandar esta Comisión con 
la misma armonía, con la misma fraternidad. Que cualquier diferencia, inquietud, 
desacuerdo, siempre lo hemos resuelto con altura, con amistad, con decencia y sobre todo 
con un compromiso con el país. 
 
Les agradezco muchísimo de verdad. Para mí ha sido honroso ser Presidente de esta 
Comisión por segunda vez, eso muestra el voto de confianza que muchos de lo que repitieron 
Cámara en este periodo hicieron conmigo, y naturalmente con los nuevos Representantes 
que llegaron en esta legislatura, de igual manera lo hicieron. Les agradezco mucho y 
agradecerle a Dios por su apoyo y su guía en este proceso.  
 
Vamos a someter a votación el cargo de Presidente y Vicepresidente. Señora Secretaria, 
por favor llamar a lista para que cada Representante deposite su voto. Le pido el favor que 
me llame a mí de primero. Vamos a nombrar como escrutadores a la doctora Lucy 
Contento por el partido de la U; a la doctora Nancy Denise por el partido Liberal; y al 
doctor Jair Arango por el partido Cambio Radical; y vamos a llamar también a un 
miembro del partido Centro Democrático, al doctor Ciro Ramírez, que nos pueda 
acompañar como escrutador.   
 
Señora Secretaria, sírvase llamar a lista y para depositar el voto. Doctor Blanco le pido 
que presida que me tengo que retirar, por favor.  
 
La Señora Secretaria General, Doctora Elizabeth Martínez Barrera por orden de la 

Presidencia, procedió hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera de la Cámara para 

la votación y elección del Presidente y Vicepresidente periodo 2017 – 2018. Honorables 

Representantes: ARANGO TORRES JAIR (Cambio Radical - Vaupés), ARROYAVE 

BOTERO FABIO ALONSO (Liberal – Valle del Cauca), BARRERA RUEDA LINA 

MARÍA (Conservador - Santander), BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES 
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(Conservador - Antioquia), CÁRDENAS MORÁN JOHN JAIRO (La U - Cauca), 

CASTILLO GARCÍA NANCY DENISE (Liberal – Valle del Cauca), CLAVIJO 

CLAVIJO ORLANDO ALFONSO (Conservador - Cundinamarca), CONTENTO SANZ 

ELDA LUCY (La U - Meta), CRISSIEN BORRERO EDUARDO ALFONSO (La U - 

Atlántico), CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO (Cambio Radical - Guainía), 

GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO (Centro Democrático - Tolima), GÓMEZ 

AMÍN MAURICIO (Liberal - Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal – San 

Andrés), MARTÍNEZ RODRÍGUEZ EULER ALDEMAR (Opción Ciudadana - Nariño), 

MORENO VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (La U - Cesar), PADAUÍ ÁLVAREZ 

HERNANDO JOSÉ (Cambio Radical - Bolívar), PÉREZ PINEDA OSCAR DARÍO 

(Centro Democrático - Antioquia), RAMÍREZ CORTÉS CIRO ALEJANDRO (Centro 

Democrático - Boyacá), RAMÍREZ VALENCIA LEÓN DARÍO (La U - Antioquia), 

ROJAS VERGARA CANDELARIA PATRICIA (Opción Ciudadana - Sucre), 

SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE (Liberal - Magdalena),  ZABARAÍN D ARCE 

ARMANDO ANTONIO (Conservador - Atlántico). Señor Presidente, me permito 

informarle que han contestado a lista veintidós (22) Honorables Representantes que son 

los mismos votos que tienen que estar en cada una de las urnas para Presidente y para 

Vicepresidente.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor German Alcides Blanco 
Álvarez.  Sírvanse los escrutadores hacer el conteo y enseguida nos informan el resultado.  
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante Doctora Nancy Denisse 
Castillo García.  La comisión escrutadora da el siguiente resultado: para Presidente de 
la Comisión Tercera de la Cámara de Representantes, votaron 22 de los cuales 22 votos 
fueron para Jack Housni; y para Vicepresidente de igual manera votaron 22 
Representantes a la Cámara, y el nombre postulado para Vicepresidente León Darío 
Ramírez.  
  
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor German Alcides Blanco 
Álvarez.  Muy bien entonces la decisión unánime de la Comisión, ha sido elegir al doctor 
Jack Housni como Presidente y al doctor León Darío Ramírez como Vicepresidente. Le 
ruego al doctor Jack Housni que se acerque para la toma del juramento respectivo, y él 
después hará lo propio con el doctor León Darío. Doctor León Darío, usted nos acompaña 
acá para que sea testigo presencial como parte de la Mesa Directiva.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor German Alcides Blanco 
Álvarez. Bien vamos a proceder a hacer el juramento del nuevo Presidente de la Comisión 
Tercera. 
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“Invocando la protección de Dios, juráis sostener y defender la Constitución y las Leyes de 
la República y desempeñar fielmente los deberes del cargo de Presidente de la Comisión 
Tercera Constitucional de la Cámara de Representantes?”   
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente elegido, Doctor Jack Housni Jaller. 
Sí juro. 
 
Hace uso de la palabra el señor Presidente ( E ), Doctor German Alcides Blanco 
Álvarez. Si así lo hicieres, que Dios y la Patria os lo premien, si no que Él y ella os lo 
demanden.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Vamos a 
proceder con la posesión y la toma de juramento del señor Vicepresidente el doctor León 
Darío de la siguiente manera: 
 
Invocando la protección de Dios, juráis sostener y defender la Constitución y las Leyes de 
la República y desempeñar fielmente los deberes del cargo.? 
 
Hace uso de la palabra el Señor Vicepresidente Doctor León Darío Ramírez 
Valencia. Sí lo juro.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Sí así lo 
hicieres que Dios y la Patria os lo premien, si no que El y ella os lo demanden. Felicitaciones.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Muchas 
gracias a todos. Quiero agradecerles por este apoyo que me han brindado como Presidente 
de la Comisión Tercera; a todas las bancadas, a mi bancada Liberal: a Olguita, Alejandro 
Carlos, Nancy Denise, Jaime Serrano, Fabio Arroyave, Mauricio, muchas gracias. 
Primero, por haber confiado en mí para proponerme como Presidente, y a mis compañeros 
de la Comisión Tercera de todas las bancadas, partido de la U: Tito, John Jairo querido; 
German Blanco, de la bancada Conservadora, Lina; la bancada del Centro Democrático, 
muchas gracias; a mis amigos del partido Verde y a los amigos de Cambio Radical, todo 
mi agradecimiento; Opción Ciudadana también muchas gracias a todos. 
 
La promesa es dirigir la Comisión Tercera con inteligencia y respetando la democracia. Es 
un año importantísimo para el país, vamos a tener proyectos muy importantes que sacar 
adelante. Destacamos la presencia del Presidente del Senado, el doctor Efraín Cepeda que 
nos acompaña y también queremos agradecerle.  Muchas gracias, le voy a dar la palabra 
al señor Vicepresidente para que se dirija a ustedes por un minuto. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Vicepresidente Doctor León Darío Ramírez 
Valencia. Muchas gracias señor Presidente. Primero agradecerle a Dios que nos da esta 
gran oportunidad de representarlos en esta importantísima Comisión; agradecerle a mi 
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Partido, el partido de la U por tener esa deferencia, ese voto de confianza; y a los 
integrantes de la Comisión, representantes de todos los partidos políticos. 
 
Felicitar a la anterior Mesa Directiva, doctor Padaui, el doctor Carlos Bonilla, Elizabeth, a 
todos los empleados de la Comisión Tercera; y decirles que doctor Jack cuente con todo mi 
respaldo, pondré todo lo que esté humanamente posible de mi parte y seré un coequipero 
suyo para que saquemos adelante esta importante Comisión. Dios les pague. Muchas 
gracias.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.  No lo 
dudo será así, conozco de su compromiso con la Comisión, no se puede tener un mejor 
coequipero que el doctor León Darío Ramírez por supuesto.  
 
Quiero dar la palabra al señor Presidente del Congreso, Presidente del Senado el doctor y 
amigo, Efraín Cepeda que nos acompaña hoy, es un honor para la Comisión que esté con 
nosotros. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente del Senado Doctor Efraín Cepeda 
Sarabia. Muchas gracias Presidente Jack Housni, señor Vicepresidente León Darío. Para 
mí es un gusto, un honor estar aquí en esta Comisión Tercera de la Cámara de 
Representantes, una Comisión que ha trabajado con mucha seriedad durante todos estos 
años. Se nos vienen para las Comisiones Económicas días difíciles, porque se radicará un 
Presupuesto General de la Nación con un recorte de cinco (5) billones de pesos, y pues el 
Gobierno ha recortado su expectativa de crecimiento del 2.2 al 2%.  De manera que creo 
que en estas Comisiones y yo pertenezco a una Comisión económica: Cuarta de Senado, nos 
corresponde ser también imaginativos, nos corresponde también hacer el aporte juicioso y 
adecuado, porque si bien es cierto se requiere el recorte presupuestal que ha expresado el 
Ministro de Hacienda, creo que tenemos que cuidar el gasto y cuidar el gasto social. 
 
Este es un periodo muy importante para el Congreso de la República, para los acuerdos de 
paz y los temas de la implementación. En el Senado de la República se están dando todas 
las garantías para el debate, ayer luego de dar todas las garantías se aprobaron las 16 
circunscripciones con una amplia votación de 63 votos frente a los 52 y 53 de días pasados; 
veo que tienen ustedes una Mesa Directiva de lujo, como lo es también o lo fue la Mesa 
Directiva saliente, y por supuesto Secretaria y Subsecretaria muy conocedoras y de 
grandes quilates. Veo Representantes muy conocedores de los temas económicos. 
 
De manera que es un saludo que quería darles y decirles que desde la Presidencia también 
del Senado, del Congreso, no duden en tocar la puerta cuando lo requieran. Tienen ustedes 
un gran Presidente de la Cámara de Representantes, pero he ofrecido hacer equipo con él 
en todos los temas que se requieran no solamente para el Senado sino en la Cámara. 
 
Decirles que vamos a firmar un convenio dentro de una media hora quizá, con la 
Organización Iberoamericana, para hacerle seguimiento al Proceso de Paz, para que el 
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Congreso de la República de primera mano conozca los temas de la implementación. 
Además, ese convenio será a cero costos para el Congreso de la República, la Organización 
de Estados Iberoamericanos nos ha ofrecido ese concurso, de manera que ustedes 
conocerán de primera mano los informes que ellos presenten sobre la implementación, 
para que sirva de insumo para los debates, y por supuesto atentos también a escuchar sus 
inquietudes sobre los temas que ustedes requieran que se investiguen en esos estudios que 
serán a través de centros académicos de primera línea. 
 
De manera que como los marinos que yo lo soy, quiero desearles en estas sesiones de 2017-
2018, buen viento y buena mar, y que Dios los ilumine en la discusión del Presupuesto 
General de la Nación, con ese recorte de 5 billones de pesos. Muchas gracias a todos. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Quiero 
hacer un reconocimiento especial a la Mesa Directiva saliente, un trabajo espectacular 
dirigido por el doctor Hernando Padauí y al doctor Carlos Julio Bonilla, pero sobre todo al 
alma de esta Comisión, la doctora Elizabeth Martínez, que es la cohesión de la Comisión y 
espero que nos acompañe por mucho tiempo, hasta que cuando mejores vientos la lleven a 
otras orillas de éxito que seguramente tendrá, porque conocemos de todas sus capacidades, 
es una garantía para cualquier Presidente contar con una persona de su conocimiento, y 
en la medida en que pueda dárnoslo voy a exigir todo de él. Muchas gracias Elizabeth.  
 
Continuamos con el Orden del Día.    
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Presidente continuamos con el Orden del día: Cuarto punto. Lo que 
propongan los Honorables Representantes a la Cámara. Señor Presidente y Honorables 
Representantes, en la Mesa de la Secretaría se radicó una proposición suscrita por el 
Representante Orlando Clavijo Clavijo. Señor Presidente si usted me ordena le doy lectura. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.  Por 
favor lea la Proposición. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Con gusto Presidente. 
 
Con la presente, me permito presentar a la Plenaria de la Comisión Tercera de la Cámara 
de Representantes de la cual hago parte, renuncia irrevocable a la posición que ocupo como 
miembro de la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público. Sea ésta la ocasión para 
expresarle a usted y a mis compañeros de Comisión, profundo y sincero agradecimiento 
por la oportunidad que me brindaron durante este último año. Firma el Representante 
Orlando Clavijo Clavijo, Representante a la Cámara por Cundinamarca y del Honorable 
Partido Conservador. Leído el oficio señor Presidente. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.  En 
consideración la proposición leída, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda 
cerrada. La aprueba los Honorables Representantes?.  
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera.  Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.  
Continuamos con el orden del día, doctora Martínez.  
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria General Doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. Señor Presidente, el Orden del día se ha agotado.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.  Damos 
la palabra al doctor Alejandro Carlos Chacón del Partido Liberal. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Alejandro Carlos 
Chacón Camargo. Gracias Presidente. Primero dispensarme por la demora en mi 
llegada, pero quiero agradecerles mucho a los partidos que hacen parte de la Comisión 
Tercera.  En nombre del Partido Liberal y de mis compañeros Representantes a la Cámara, 
porque independientemente de que muchos de los Liberales que hoy estamos aquí como 
consecuencia de la bancada llegamos tarde, esta Comisión como siempre, demuestra su 
solidez y unidad en el trabajo de equipo y en el cumplimiento de los compromisos que hemos 
adquirido en torno a los diferentes Partidos y las dignidades a ocupar en esta Corporación. 
 
Le agradecemos mucho al Partido Conservador, al Partido Centro Democrático, al Partido 
de la U, al Partido Alianza Verde, a Opción Ciudadana, a Cambio Radical por si ni siquiera 
muchos de nosotros estar aquí, habernos correspondido.  
 
Felicitar al doctor Jack, nos honra mucho, soy compañero suyo no sólo en este periodo sino 
en el anterior. Usted es un gran congresista, lo ha sido, un hombre estudioso, juicioso, 
inteligente; no hemos compartido criterios en muchas ocasiones, ideológicas, de posiciones 
de Congreso, siempre con la altura y la grandeza que le ha caracterizado.  De verdad nos 
honra, especialmente no solo que hoy nos represente, sino que sea una gran salida del 
Congreso, ya que le corresponde a su señoría no aspirar como consecuencia a una 
inhabilidad que tendría porque su hermano hoy es Gobernador, representando también a 
nuestro partido y al partido de la U. Por eso nos parece muy importante además que el país 
y este Partido y esa dignidad, le haga reconocimiento a un gran congresista, a un buen 
congresista que pasó por la Cámara de Representantes y por nuestro Partido. Nos va hacer 
mucha falta después de que pase esta Presidencia y no aspire Jack, nos va hacer mucha 
falta en la bancada aquellos que continúen, lastimosamente decidió no aspirar al Senado 
de la República, que una organización que es amiga nuestra, debió jugársela porque usted 
era un gran miembro de ese gavirismo. 
 



 

                                     Secretaría  Comisión Tercera –Acta  No. 01  del 26 de Julio de 2017 Página 15 

 

A nuestro compañero de la U, León Darío, usted es un gran hombre, un gran tipo, siempre 
he dicho que es nuestro científico de los entes territoriales, un gran defensor de los 
municipios en Colombia de la autonomía territorial, ha sido su característica la defensa de 
los entes territoriales en esta Comisión siempre. Qué bueno que, en esta última legislatura, 
una persona como usted nos represente y represente al partido de la U con las más altas 
características de un gran congresista. De verdad nos enaltece que este período legislativo 
termine con dos grandes compañeros, dos muy buenos congresistas y seguramente 
ocuparán con el mismo rasero que los ha caracterizado en su vida política, su compromiso 
desde esta Mesa Directiva de tener equidad con todos.  
 
Y despidiendo a nuestro compañero Carlos Bonilla, nuestro gran compañero, un hombre 
muy noble, que en el ejercicio además de la discusión, solo con dos minutos decidieron entre 
él y Jack quién iba a ser Presidente y quién Vicepresidente sin generar una discusión dentro 
de nuestra colectividad y de nuestro grupo de compañeros en el Partido Liberal.  Gracias 
Carlos por ser un gran compañero, un gran Vicepresidente y además un hombre solidario, 
especialmente con nuestro compañero Jack y con su compromiso como equipo aquí en esta 
Comisión y nuestro Partido. 
 
 Y al doctor Padauí lo mismo, creo que este año fue muy fuerte legislativamente y  creo que 
esa Mesa Directiva independientemente de cualquier divergencia de criterio que alguno 
tenga, fue una Mesa Directiva que hizo como siempre la Comisión Tercera, respetar al 
Congreso de la República que sabemos esta Mesa Directiva también lo hará. Muchas 
gracias Presidente.  Doctora Elizabeth, esperamos no esté el próximo período y sea elegida 
Magistrada, un abrazo.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.   Muchas 
gracias doctor Alejandro Carlos. Vamos a recibir al Presidente de la Cámara que va a 
dirigir un saludo a la Comisión Tercera, y le damos la palabra a Nancy Denisse. A Carlos 
Julio todo mi agradecimiento y a la doctora Olga Lucia por supuesto.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente de la Cámara de Representantes 
Doctor Rodrigo Lara Restrepo. Gracias Presidente, gracias por esta amable 
invitación y quiero venir aquí a expresarles un saludo muy cordial, muy respetuoso a todos 
los integrantes de esta célula. Quiero felicitarlo por su nombramiento doctor Jack Housni. 
Doctor León también felicitarlo por su nombramiento como Vicepresidente, estoy 
absolutamente convencido que desempeñarán estas tareas con mucho éxito, con 
dedicación, con gran sentido del deber. Conozco su actuación como Parlamentarios y me 
complace muchísimo esta elección como integrante del Congreso de la República. Quiero 
también saludar al doctor Bonilla, ex vicepresidente de esta Comisión, y felicitarlo por el 
resultado, el trabajo. Quería venir a expresarles un saludo muy cariñoso, ya instalaron la 
Comisión, he estado visitando las demás Comisiones y desearle muchos éxitos, de verdad 
que les vaya muy bien.  
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.   Muchas 
gracias Presidente por sus palabras. Tiene la palabra la doctora Nancy Denise Castillo. 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante Doctora Nancy Denise 
Castillo García.  Gracias señor Presidente. Quiero primero exaltar la labor realizada por 
la Mesa Directiva saliente, el doctor Hernando Padauí como nuestro Presidente. Considero 
que hizo muy bien su trabajo, le tocaron temas muy complejos y los logró sacar adelante. 
Hernando Padaui, durante las dos ocasiones que he tenido la posibilidad de contar con su 
Presidencia, siempre lo ha hecho muy bien, y quiero felicitar a Hernando por esa labor 
realizada. 
 
A mi amigo y compañero de grandes batallas Carlos Julio gracias, por ese trabajo también 
realizado, la verdad que me siento orgullosa también de Carlos Julio por ese trabajo que 
hizo también en la Mesa Directiva. 
 
A esta nueva Mesa, León Darío con gusto di ese voto, porque siempre he tenido un inmenso 
cariño por ti y pienso que a veces en las Comisiones se trata más como el colegaje, pero 
también debe funcionar el manejo de los grandes amigos y las grandes amistades y tú 
siempre te he considerado como uno de mis amigos aquí en la Comisión. Eres un señor, un 
caballero, un hombre luchador y la verdad, un hombre de gran ejemplo para nosotros, 
sobre todo de fortaleza. 
 
A Jack, he tenido la posibilidad de estar con Jack también en dos períodos. Es un hombre 
que defiende su tierra, que ha luchado también para que no haya situaciones complejas 
para San Andrés Islas, es un hombre que siempre da la pelea y la lucha, y yo sé que en esta 
Comisión no va a ser inferior ese reto y esa lucha por su San Andrés Islas, pero sobre todo 
por esta Comisión y los temas de la Comisión, porque sé Jack que tú eres un hombre muy 
juicioso y muy trabajador y sé que va a ser una Mesa Directiva de lujo y va a dar unos muy 
buenos resultados.  
 
Además, esta Comisión digo que es de lujo, cumplidora de los pactos. Tenemos también a 
nuestra Vicepresidenta doctora Lina, quiero resaltar también esa labor que Lina ha hecho 
en esta Comisión, una mujer también trabajadora, luchadora y muy buena Representante 
de su Departamento, y que aquí en esta Comisión le tenemos también un gran 
reconocimiento y que hoy es nuestra Vicepresidenta de la Comisión. 
 
De manera pues, que muchos éxitos, la mejor de las suertes para ustedes, y buena energía 
para este período que inicia, ya este último año que tenemos nosotros aquí en la Cámara y 
como decía Alejandro Carlos: Jack, te vamos a extrañar por esas posiciones tuyas, pero sé 
que hay cosas mejores para ti. Muchas gracias.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.  Muchas 
gracias Nancy Denise. Damos la palabra a la doctora Olga Lucia Velásquez y luego a mi 
buen amigo Carlos Julio Bonilla. 
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Hace uso de la palabra la Honorable Representante Doctora Olga Lucia 
Velásquez Nieto.  Gracias Presidente. Primero reconocer el trabajo de la Mesa Directiva 
pasada, al doctor Padaui y a nuestro compañero Carlos Julio Bonilla. Un trabajo 
disciplinado, de respeto con el Congreso, de discusiones técnicas que permitieron sacar 
proyectos muy importantes en la legislatura pasada.  
 
Augurarle éxitos a la nueva Mesa Directiva, a nuestro compañero Jack que lo conozco en 
este período y sé que es una persona no solamente comprometida con San Andrés sino 
también con todas las causas sociales y de área ético liberal. Sé que esta Mesa Directiva va 
hacer un trabajo muy fuerte, es el último año, vienen proyectos muy importantes para esta 
Comisión y vamos a hacer las discusiones como siempre las ha hecho esta Comisión. 
 
Creo que frente a las despedidas que aquí han hecho, me parece que es una bienvenida a 
otros escenarios, y creo que en este año todavía hay posibilidades de repensar muchas 
cosas y falta mucho para las próximas elecciones, entonces creo que lo que hay es un año 
de reflexión Jack, y que todavía hay tiempo para tomar decisiones, entonces éxitos totales. 
 
A nuestro compañero León Darío, sé que vamos a tener una gran defensa en lo territorial, 
vienen proyectos muy importantes frente al desarrollo territorial. La Comisión ha hecho 
siempre una defensa de los territorios y tú siempre pendiente de que no se afecten los 
territorios sino al contrario se fortalezcan. Entonces creo que vamos a tener una gran Mesa 
Directiva, una gran discusión; y evidentemente Elizabeth que es una coequipera de la 
Comisión, más que una Secretaria es una coequipera y de verdad que mil gracias porque 
has venido acompañando un ejercicio de las diferentes Mesas Directivas y esperamos que 
este último año, solo llegue luz a las aspiraciones que tienes. 
 
Decirle Presidente que esta Comisión, ha sido muy importante no solamente aquí 
cumpliendo los compromisos porque se han cumplido a cabalidad, sino también hemos 
tenidos dos Vicepresidentes, ahora tenemos a la Doctora Lina como Vicepresidenta y 
tuvimos también al doctor Pierre como segundo Vicepresidente, es decir esta Comisión no 
solamente ha estado presente con dignidades aquí, sino también en la Plenaria de la 
Cámara y han hecho todos una gran labor. 
 
Tengo dos temas Presidente: uno que quedó terminando la legislatura pasada y es la 
audiencia pública para que se escuchen a las instituciones de educación superior frente al 
proyecto de Financiación Contingente al ingreso. Entonces para que la proposición cuando 
se terminó la legislatura se aprobó y quedamos que era uno de los temas que se iban a 
realizar. Recuerdo que el doctor Oscar Darío dijo que era importante hacerlo en el salón 
Boyacá donde estuviera toda la Comisión, que no fueran unos pocos, sino que fuera una 
citación de la Comisión y creo que es prudente recordarlo para que lo podamos hacer. 
 
Y una segunda petición frente a Ser Pilo Paga.  En la Comisión Sexta ya se aprobó en primer 
debate una propuesta de Ser Pilo Paga, yo creo que nosotros tenemos que hacer de manera 
responsable en la Comisión Tercera, la viabilidad financiera de Ser Pilo Paga. 
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He sido una crítica de este programa, sobre todo por la viabilidad financiera, entonces creo 
que sería muy importante que dentro de la Comisión, hiciéramos una discusión frente a la 
sostenibilidad y viabilidad financiera del programa y versus el fortalecimiento de la 
educación pública. Entonces Presidente son los dos temas que le dejo ahí.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.   Bien 
doctora Olga Lucia.  Vamos a dar la palabra al doctor Carlos Julio.  Con la venia del doctor 
Carlos Julio, siga doctor. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Orlando Clavijo 
Clavijo. Gracias Presidente. Es que la doctora Olga Lucia acaba de hacer un comentario 
del programa Ser Pilo Paga y vale la pena recordar y que en la Comisión recalquemos, que 
dentro de la Reforma Tributaria de la cual bastante palo nos han dado y nosotros la 
aprobamos, y la aprobamos era porque iban con fines sociales y entre esos se supone que 
el 19 %, los tres puntos que se aumentaron, iba medio punto para el programa Ser Pilo 
Paga, yo lo voté precisamente porque en esa parte estaba incluida la financiación, que se 
garantizaba que ese programa iba a perdurar en los próximos años. Entonces creo que 
vale la pena que hagamos un debate aquí con el Ministro de Hacienda, la Ministra de 
Educación, y eso quede bien confirmado porque o si no, no hicimos nada en la Reforma 
Tributaria y si nos quedamos con el pecado, porque ahí va medio punto para Ser Pilo Paga 
y medio punto para salvar los hospitales del país. Gracias Presidente.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.   Doctor 
Carlos Julio Bonilla tiene la palabra.  
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Carlos Julio 
Bonilla Soto. Gracias Presidente. Lo primero y de manera afectiva agradecer a toda la 
Comisión por lo que fue el apoyo a la Mesa Directiva, agradecer al doctor Padauí por toda 
su inclusión, su liderazgo, la manera en que empujó temas trascendentales no solo para el 
país sino para la Comisión. Agradecer a Elizabeth por su apoyo porque creo que sin duda 
siempre que se reconozca la labor de las Mesas Directivas, habrá que reconocer el trabajo 
de Elizabeth, no entro en el plan de despedirla, contará con mi apoyo y si Dios así lo permite 
allí estaremos. 
 
Lo segundo es retomar algo que ha dicho de manera clara el doctor Alejandro Carlos, y es 
cómo esta Comisión sigue siendo equipo, no solo para la lucha legislativa sino para este 
proceso de elección hoy de la Mesa Directiva. Hoy tener a Jack y a León Darío y varios no 
pudimos tener la oportunidad de acompañar la votación, mientras en otras Comisiones 
hay grandes dificultades para elegir la Mesa Directiva, da muestra de la confianza que hay 
entre todos nosotros. 
 
Lo tercero, saludar la presencia de la provincia, de dos hombres humildes, amigos, capaces, 
trabajadores, buenos Parlamentarios, comprometidos con lo social. Como siempre 
tendremos diferencias, en coyunturas, pero casi siempre luchando porque este país tenga 
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mejores momentos. No entro en el plan de despedir a Jack, entro en el plan de decirle a Jack 
que tiene un año de retos, que todos tenemos la buena esperanza de que esta Comisión ha 
quedado en buenas manos, pero también va a ser bien guiada, y que al final ese próximo 
20 de Julio cuando regresaremos aquí para ver si nos reencontramos, sin duda ese día tu 
habrás sembrado en el camino de lo que estas soñando para tu vida como hombre y como 
liberal. Gracias. Y a León Darío como amigo, también esperanza en ese ejercicio. 
 
Finalmente, a Lina que ya se retiró, la satisfacción de que una mujer, amiga, capaz, 
comprometida con esta Comisión, esté al frente hoy de la Vicepresidencia de la Cámara, 
eso a la Comisión también le da un importante escenario en la Plenaria de la Cámara, más 
allá de la confianza que todos tenemos en lo del Presidente; y reconocer Alejandro Carlos 
como hombre, codirector del partido, el papel que has jugado para que estos temas como 
el de la Tercera y otras Comisiones funcionen. La sabiduría para lo que falta en la Quinta, 
creo que algunas dificultades, pero reconocer ese liderazgo que has tenido en cada uno de 
los temas no solo legislativos sino de manejo del Partido. 
 
Y finalmente sumarle algo. Creo Jack y León Darío que el primero de los retos como 
Congresistas, como Comisión, hemos pagado costos altísimos a las necesidades de 
estabilidad económica de este país, de la necesidad de los programas sociales. La Reforma 
Tributaria fue un tema durísimo para nosotros y creo que hoy más que nunca como lo ha 
planteado Olga y lo ha manifestado Clavijo, es necesario hacerle un seguimiento no solo a 
ese tema de la Tributaria sino a varios temas donde la Tercera hizo una apuesta 
esperanzado en que ello tenga un efecto sobre el país, y así como hemos tenido que salir a 
ponerle el pecho al voto positivo a la Reforma y a reconocer el por qué, es necesario que el 
Gobierno nos rinda cuentas. Entonces Presidente mi afecto, mi contribución y mi 
compromiso de acompañar esta Mesa Directiva. Gracias.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.   Muchas 
gracias a usted Carlos Julio, sin su valiosa generosidad esto no hubiera sido posible, así 
que todo mi reconocimiento. Tiene la palabra el doctor Germán Blanco.  
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Germán Alcides 
Blanco Álvarez. Muy cortico señor Presidente. Yo había pedido la palabra, pero era la 
doctora Elizabeth la que estaba ahí. Dos cosas: la primera, siento que esta es de las veces 
que uno vota con satisfacción sin obligación, si bien pertenecemos a los acuerdos y fuimos 
compromisarios, estábamos dispuestos a cumplirlos, pero mucho más si se trata de 
personas como ustedes que nos une la amistad y el reconocimiento. 
 
Segundo. Presidente y León Darío sí quiero hacer una solicitud: No quisiéramos andar 
detrás del Presidente o el Vicepresidente buscando ser ponentes de un proyecto como ha 
sucedido en ocasiones anteriores. Siento que acá todos estamos por nuestras capacidades 
y con el conocimiento que permite que podemos ostentar estas dignidades. Vienen 
proyectos muy importantes, que exista el equilibrio necesario desde la sana lógica de 
ustedes y con los Partidos, con todos. 
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Esta Comisión tiene una característica especial comparada con otras, y es que no está 
sectorizada, esta Comisión es una gran familia, todos los partidos se reúnen en igualdad 
de condiciones, independientemente de la política nacional. Entonces mantener eso y 
ayudarnos a mejorarlo, porque sí sucedieron en el pasado situaciones que no vienen a 
colación, porque no hay sino palabras de agradecimiento también con quienes los 
antecedieron a ustedes. Gracias Presidente.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller.   Muchas 
gracias doctor Blanco. A propósito de las dos o tres intervenciones con respecto al papel de 
la Comisión Tercera, Alejandro Carlos, antes de proponernos un recorte de cinco (5) 
billones, el Gobierno tiene que venir aquí antes del Presupuesto doctor Blanco, a decirnos 
cómo va la ejecución presupuestal de todo lo que nosotros hacemos por la Nación, aquí 
desde esta Comisión. La Comisión es la actora principal del presupuesto de la Nación y no 
es el Ministerio de Hacienda, es este Congreso el que da los recursos y queremos ver qué 
entidades y qué Ministerios han tenido una mala ejecución para ver dónde hacemos un 
recorte inteligente de los recursos que no se han utilizado, para priorizar lo que la gente 
está esperando hoy del Gobierno, una mejor calidad de vida. 
 
Y lo segundo, vamos a reunir a todas las bancadas para ponernos de acuerdo con respecto 
a los ponentes en igualdad de condiciones por supuesto, considero que todos somos capaces 
y es una gran familia. Doctor Zabaraín tiene la palabra y procedemos a aprobar las 
proposiciones.  
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Doctor Armando Antonio 
Zabaraín D´ Arce. Gracias señor Presidente. Primero agradecer y felicitar a todas las 
acciones de la Mesa Directiva que acaba de finalizar su gestión, donde había un hombre 
caribeño de Magangué exactamente, el doctor Padauí. Donde había un amigo del Cauca, 
qué buena combinación de regiones de nuestro país, el doctor Bonilla, quienes hicieron una 
excelente gestión. Ahora felicitarlo señor Presidente, usted llega a la Mesa Directiva como 
Presidente, pero además también es un hombre caribeño, es un hombre Sanadresano, de 
tal manera que nos sentimos muy orgullosos los caribeños de contar con su presencia en 
esa Presidencia. Hay que darle un reconocimiento a la experiencia que tiene el doctor León 
Darío, una persona que ha estado cuatro veces como alcalde de un Municipio, esa 
experiencia es importante en la administración pública y seguramente dará muchas luces 
en este periodo que nos corresponde legislativo. 
 
Decirle a todos lo agradecidos que estamos de tener ese tipo de Mesa Directiva como 
ustedes, pero también el doctor Jack mencionaba el tema presupuestal. Aquí tiene que 
explicarse por qué ese recorte cuando habíamos hecho un esfuerzo tremendo en cuanto a 
una Reforma Tributaria en donde el país incrementó tres puntos del IVA. Me acuerdo que 
cuando todos estábamos protestando por ese incremento, en las explicaciones y 
justificaciones, encontrábamos que había un IVA social, y dentro de ese IVA social estaban 
los recursos para educación: 0.5 para educación, específicamente para ese programa que 
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mencionaba el doctor Orlando Clavijo sobre el tema de Ser Pilo Paga, pero también el otro 
0.5 es para los hospitales del país. 
 
A mí me llama mucho la atención y me preocupa el tema de la salud, señor Presidente en el 
tema correspondiente a los recursos en salud.  Sigo pensado que los recursos son 
suficientes, aquí hay una fuga de recursos, la plática de la salud se nos está desapareciendo 
en alguna de las partes. Creo que estoy seguro que consiste en el tema sistema de 
información; no existe un sistema de información único suficiente y eficiente. Por ejemplo, 
cuando usted va a un cajero automático a hacer un retiro, no ha salido del cajero cuando 
ya le anuncian, porqué en el sistema se salud no puede existir un sistema, algo parecido 
donde cada una de las acciones quede registrada. Que es costoso, seguramente que sí, pero 
más costosa es la plata que se está perdiendo en el tema de la salud. 
 
Aquí los medicamentos, hemos visto un esfuerzo del señor Ministro y acaba de mostrar algo 
sobre el tema de reducir costos con los medicamentos sobre la hepatitis C, importante y el 
país le gradece mucho, pero señor Presidente, tenemos los otros medicamentos que son 300 
y 400 veces más caros en Colombia que en los países vecinos, eso no tiene explicación. 
 
Nosotros queremos que el señor Ministro y el Superintendente de Salud, nos presenten qué 
es lo que sucede con el tema de los costos de los medicamentos. Un punto para finalizar, los 
hospitales del país, resulta que las intervenciones de los hospitales terminan siendo peores 
que cuando estaban en manos de los Gerentes correspondientes, pienso que el tema de los 
hospitales ni siquiera es gerencial, es un tema estructural y ahí hay que hacer un debate 
sobre eso. 
 
No me voy a extender en ese punto señor Presidente, es un punto como para que lo tratemos 
más adelante porque son recursos que nosotros aprobamos aquí, pero que después no 
vemos los resultados como los queremos, y por eso cuando hablan de una reducción de 
recursos en el presupuesto, ojala nos explique bien por qué desde el 2011 cuando hicimos la 
Reforma a la Salud en la cual fui coordinador de ponentes y hablábamos de un sistema de 
información único y decía el señor Ministro de su momento que era el doctor Echeverry, 
que iba a aplicar 45 mil millones anuales para el sistema de información, eso no existió 
nunca. Entonces que se nos de algo de información al respecto. Gracias señor Presidente.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Muchas 
gracias doctor Zabarín. Vamos a someter a consideración una proposición. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria Doctora Elizabeth Martínez 
Barrera. Proposición. Pongo a consideración de la Comisión Tercera de la Cámara de 
Representantes mi renuncia como miembro de la Comisión Interparlamentaria de Crédito 
Público. Firma la Representante Nancy Denisse Castillo. Leída la proposición, señor 
Presidente.  
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Se abre 
la discusión anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. La aprueban los Honorables 
Congresistas?. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria Doctora Elizabeth Martínez 
Barrera. Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente Doctor Jack Housni Jaller. Muy bien 
vamos a citar el próximo martes a las 11 de la mañana porque quiero encontrarme con 
todas las bancadas por favor y con toda la Comisión, a las 10 de la mañana en Presidencia 
de la Comisión, para definir temas importantes de la dirección de este semestre, por lo 
menos en cuanto a la Comisión Tercera, ponentes y coordinadores de ponentes. Muchas 
gracias se levanta la sesión y se cita para el día martes 01 de agosto a las 11 am. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria Doctora Elizabeth Martínez 
Barrera. Listo Presidente, se levanta la sesión siendo las 11:31 minutos.  
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